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ΑΠΟ ΤΟ 2026

Συμψηφισμός
του clawback
με κλινικές μελέτες

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aaggelopoulou@naftemporiki.gr

ΧΡΟΝΙΑ-ΣΤΑΘΜΟ αναμένεται να
αποτελέσει το 2026 για τον το
μέα τηςΥγείας , καθώς η ολοκλή
ρωση του RRF θα φέρει πολλές
ανατροπές στη χρηματοδότηση
και τη λειτουργία των συστημά
τωνυγείας . Μία από τις μεγάλες
αυτές ανατροπές θα είναι ο συμ-
ψηφισμός του clawbackκαιτων
επενδύσεωνγια κλινικές μελέτες
στο 50% , μετά την ολοκλήρωση
του RRF, όπως ίσχυε μέχρι το
2021. Ο υπουργός υγείας , Άδωνις
Γεωργιάδης, στηνκλειστήσυνά-
ντηση που είχε με τους φορείς
του κλάδου , δεσμεύθηκε ότι ,

μετά το τέλος του Ταμείου Ανά-
καμψης , θα επανέλθει το μέτρο
αυτό , όπως είχε αποφασισθεί
και ίσχυε μέχρι το 2021 , ενώ
ανακοίνωσε ότι ζήτημα ημερών
είναι η έκδοση της νέας Κοινής
ΥπουργικήςΑπόφασης, με την
οποία θα αποσαφηνίζονται πολ-
λά θέματα .

Αναφερόμενη στο θέμα των
κλινικών μελετών , η πρόεδρος
του HellenicAssociation ofCROS

- HACRO, πρόεδρος & διευθύ
νουσα σύμβουλος της CORONIS
Research , Ευαγγελία Κοράκη, επε-
σήμανε σχετικά με τον αριθμό
των εγκρίσεων ότι διαπιστώθη-
κε μια κάμψη 15% στοναριθμό
εγκεκριμένων μελετώντο 2024,

λόγω διαχείρισης μετάβασης
στονέο Ευρωπαϊκό Κανονισμό.

Όμως , το 2025 δείχνει να το ξε

Ευαγγελία Κοράκη : Υπήρξε
κάμψη 15% στον αριθμό εγκε
κριμένων μελετών το 2024.

περνάει και η χώρα παραμένει
στη 13η θέση , σε ευρωπαϊκό
επίπεδο των κλινικώνμελετών.

Να σημειωθεί ότι η μετάβα
ση στηνψηφιακή εποχή της ευ-
ρωπαϊκήςκλινικής έρευνας , με
τηνκαθολική εφαρμογή του Κα-
νονισμού (Ε.Ε. ) 536/2014 και τη
δεσμευτική χρήση του Clinical
Trials Information System (CTIS)
από τις αρχές του 2025 , επιβάλ
λει σημαντικές εθνικές προσαρ
μογές. Τέλος , να θυμίσουμε ότι,
σύμφωνα μεδημοσιευμένα στοι-
χεία , η Ευρώπη έβγαλε 44 δισ .

ευρώ το 2023 και 55 δισ . ευρώ
το2024 καιηΕλλάδα πήρε μόνο
120 εκατ . ευρώ , ότανόλεςοι με
λέτες μας δείχνουνότι μπορού-
μενα φτάσουμε στα 550 εκατ.
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